
          

 

ΤΟ ΚΟΓΚΡΕΣΟ ΤΩΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΑΙ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΩΝ  

ΑΡΧΩΝ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ  

ΨΗΦΙΣΜΑ αρ. : 1/ Α’ Επιτροπή για την Αειφορία 

1. Εκφράζοντας την βαθύτατη ανησυχία μας στην αλόγιστη χρήση που γίνεται στους ενεργειακούς 

πόρους.  

2. Λαμβάνοντας υπόψη το γεγονός ότι τα εργοστάσια παράγουν καυσαέριο που είναι επιβλαβές 

για το περιβάλλον και την ατμόσφαιρα.  

3. Εκφράζοντας την ανησυχία του Κογκρέσου για τις πλέον αναπόφευκτες συνέπειες της κλιματικής 

αλλαγής 

4. Θεωρώντας έντονο το ενεργειακό μας αποτύπωμα με τη χρήση οχημάτων με συμβατικούς 

κινητήρες εσωτερικής καύσης. 

Ενόψει των ανωτέρω, το Κογκρέσο καλεί τις Τοπικές και Περιφερειακές Αρχές των κρατών μελών του 

Συμβουλίου της Ευρώπης καθώς και τα κράτη παρατηρητές να: 

a. προχωρήσουν στην εγκατάσταση υποθαλάσσιων σωλήνων, από τους οποίους περνάει νερό που 

ψύχεται, λόγω της χαμηλής θερμοκρασίας των υδάτων, και καταλήγει στις οικίες, δροσίζοντας 

τις με 70% λιγότερη κατανάλωση ενέργειας από τα κλιματιστικά, εξασφαλίζοντας σύντομη 

οικονομική απόσβεση 

b. προωθήσουν δίκτυα ποδηλατικά για την χρήση εναλλακτικών μέσων μετακίνησης.  

c.  Παρέχουν δωρεάν εισιτήρια στα ΜΜM για όσους συμμετέχουν σε οικολογικά προγράμματα που 

ίσως τελούνται και μέσα στα μετρό όπως κάδους που συγκεντρώνουν καπάκια 

d. Συμβάλλουν στην ενημέρωση των πολιτών μέσω εκπαιδευτικών προγραμμάτων στα σχολεία και 

διαφημιστικών καμπανιών με σκοπό να: 

i. ανακαινίσουν τα σπίτια τους με άλλες συσκευές φιλικές προς το περιβάλλον όπως λάμπες led και 

ηλιακούς θερμοσίφωνες  

ii. μειωθούν τα σκουπίδια τους με αποτέλεσμα την μείωση των σκουπιδιών που συσσωρεύονται 

στις χωματερές 

e. προωθήσουν τεχνολογία δέσμευσης άνθρακα στα εργοστάσια με στα εργοστάσια με σκοπό:  

i. Την μείωση της εισροής του άνθρακα στην ατμόσφαιρα και 

ii. Τη βελτίωση της ποιότητας του αέρα  

f. Χρησιμοποιήσουν τα εγκαταλελειμμένα κτήρια ως καινούργιους κήπους ή θερμοκήπια ώστε να 

εκταθεί το πράσινο ειδικά στα αστικά περιβάλλοντα.  

g. Να αντικατασταθεί ο δημόσιος φωτισμός στους δρόμους από φωτοκύτταρο έτσι ώστε να 

εξοικονομείται ρεύμα. 


